

77辆迷你公交专跑南山和社区

其中40辆仅长6.5米,将成省城最小公交车

本报3月2日讯(记者 孟燕 实习生 刘艳) 近日,济南公共资源交易网挂出了济南公交车辆采购项目招标公告。2日,记者采访了解到,本次公交部门计划采购77辆“迷你”公交车,专门为南部山区和社区公交定制。其中,计划采购的40辆6.5米柴油公交车上路后,将成省城最小公交车。

2日,在济南市公交总公司公交车辆采购项目招标要求中,本次招标共分为E包和F包。其中,E包为37辆9.5米柴油二级踏步公交车。记者注意到,E包采购车型有两种,其中车型1为19辆9.5米柴油公交车,用

于南部山区运行,带缓速器及ASR(牵引力控制系统);车型2为18辆9.5米柴油公交车,不带缓速器及ASR,配ATS。同时,E包要求车身高度小于2.9米。

“E包招标车辆主要用于南部山区道路行驶。”济南市公交总公司技术设备部负责人解释,南部山区道路狭窄、弯道多,同时限高杆也多,对公交车辆的安全性、动力性以及车身高度都有要求。“一般公交车都是3米多高,南部山区的要求低于2.9米。我们是根据道路状况量身定制的公交车辆,在车型和路况的匹配度上下了大功夫。”

F包则为40辆6.5米柴油公交车,要求整车价格不超过25万元/辆(含运费、保险等)。“6.5米公交车计划用于社区公交线路,也是根据社区道路状况定制的。”该负责人表示,社区内道路较为狭窄,同时停放车辆较多,在一定程度上制约了“社区公交”进社区。与大公交车相比,“迷你”公交车在支路上通行更为顺畅、灵活,有效规避了车身大、调头不便、会车困难造成的交通拥堵问题。

其实,目前省城正在运行的“迷你”公交车数量并不多。329路、330路、331路、332路由西营交管所分别发往九如山、

积米峪、藕池和上降甘,4条线路各有一辆小公交车。公交燕山车场发往西营的326路有2辆小公交车。这些车辆身长均为7.05米,仅有13个座位。另外,168路孙村环行线以及由解放桥北开往县西巷南口的507路社区公交,也使用了小公交车。

“40辆6.5米公交陆续上路后,将成为济南最小的公交车。”济南市公交总公司技术设备部负责人强调。根据公告,投标截止日期为3月9日,要求4月31日前交车。要想在省城路上看到这种最小公交车,恐怕最早也要到5月份之后了。

北湖5年内将建成省城旅游休闲中心

本报3月2日讯(记者 蒋龙龙 实习生 王伟) 2日上午,天桥区召开2014年科学发展总结表彰大会。记者从会议上获悉,天桥区将举全区之力发展北湖,用3至5年时间,将北湖打造成省城新的旅游休闲中心、商务办公中心和智慧生活中心。

据天桥区相关负责人介绍,天桥区将在2015年重点打造“两湖两区”建设,包括北湖、鹊山龙湖、火车站北广场片区、新材料产业园区。

目前,北湖片区完成了21宗土地发布公告,353亩土地挂牌出让,北湖核心区已经完成项目征收冻结工作。据记者了解,北湖片区已经动工建设,北湖有望在今年内开挖。根据初步规划,北湖水面达到了168亩,北湖片区将建设海尔兄弟文化主题公园,并且将建设400米高传媒塔。北湖片区将被打造为省城新的旅游休闲中心、商务办公中心和智慧生活中心。

在当天的会议上,天桥区相关负责人还介绍,位于鹊山龙湖片区的新奇世界项目将尽快形成规模,东方威尼斯项目也将尽快落地。

记者还了解到,官扎营片区的15栋居民回迁楼均已竣工收尾,即将回迁。大魏片区8栋安置房5月份将交付居民入住,8栋保障房已经封顶。小鲁片区安置房已具备入住条件,东块地已挂牌出让,西块地保障房春节后启动拆迁。

火车站北广场项目总建筑面积为16万平方米,目前已经完成全部地下基础工作,并已经建至地下二层。天桥区还将加快“四旧改造”(旧厂区、旧片区、旧小区、旧街区),重点加快国棉一厂、二厂、三厂、四厂开发建设。今年还将加快24个城中村改造。

铁路南苑小区配套学校今年开建

投资6000万,争取明年9月1日开学

本报3月2日讯(记者 李飞) 2日,记者从市中区教育系统2015年寒假领导干部会上获悉,备受关注的铁路南苑小区配套学校将在今年开工建设,明年9月1日争取投入使用。针对外来务工人员子女入学逐年递增的压力,实施“新建校及扩班增容工程”,扩班84个,新增学位3800个。

在等待11年之后,伟东新都小区的配套学校——济南舜华学校终于在2014年9月1日建成并交付使用,解决了小区居民子女多年的人学难题。舜华学校开学后,市中区另一处热点小区——铁路南苑小区的配

套学校建设也提上了议事日程。该小区位于二环南路中段南侧,规划有一所九年一贯制学校和一所幼儿园,但由于种种原因一直没有建设,导致小区居民子女只能到其他学校就读。

在2日的市中区教育系统2015年寒假领导干部会上,记者获悉,目前铁路南苑小区的配套学校已经完成规划审批,为一所九年一贯制学校,今年将开工建设,预计投资6000万元。

“争取明年9月1日开学。”市中区教育局相关负责人表示,该小区配套的一所幼儿园计划今年建成,有望尽早交付使用。

今年,市中区将投入1000万元专项资金,深化集团化办学工程。2013年启动集团化办学,以“优校+新校”“优校+农村校”等模式扩大集团覆盖面,把管理、师资、课程等优质资源辐射到更多学校。全区集团化办学学校达到55所,优质资源覆盖面提高到82.1%,全区超过80%的孩子在家门口“读名校”“随名师”。

2015年,市中区还将投入270万元,做好做实“三免一送”工程,免除城郊学校、城乡低保及特困家庭学生的校服费、书本费、素质教育基地实践活动中实践费,并赠送学生安全

保险。

据市中区教育局相关负责人介绍,近年来外来务工人员子女入学的压力递增。去年该区招收的小学一年级新生中,外来务工人员子女为2031人,超过全区新生总数的30%。除了定点学校外,又增加37所非定点学校进行接收。今年,将按照“尽力而为、量力而行”的原则,进一步规范和完善入学条件认定体系,实施“入学条件量化赋分、就学安排全区统筹”工作机制,确保符合条件的适龄外来务工人员子女接受义务教育。

虽然孩子们喜欢,却暗藏安全隐患

儿童玩具灯笼多属三无产品

还有两天就是元宵节了,元宵节亮灯是流传下来的老传统。近日,记者在市场上发现,以喜羊羊、小熊、天线宝宝等卡通形象为造型的儿童玩具灯笼热销,吸引了很多小朋友。但记者在调查中也发现,这些所谓的儿童玩具灯笼大多数是“三无”产品,没有商标、厂址、厂名等信息,这些却经常被很多家长所忽略。

本报记者 王倩

记者调查>>
玩具灯笼功能不少
但大都是“三无”产品

2日上午,市民张女士在女儿的一再央求下,来到中恒商城,为女儿购买了一个喜羊羊造型的玩具灯笼。“马上就到元宵节了,女儿的小伙伴们都提着灯笼玩,这两天孩子一直央求我买个灯笼。”张女士说,经过一番讨价还价,她花20元钱给女儿买到了这款能发声、能吹泡泡、能亮灯的玩具灯笼。

刚买到新灯笼,张女士的女儿还很兴奋。记者发现,这个灯笼属于塑料材质,只需要安装3节5号电池,灯笼就能发出声音、发光,而且往灯笼里注入调配好的肥皂水,随着开关打开之后,喜羊羊还会吹出泡泡。

但记者在灯笼上并没有发现制作厂家的商标、厂址、厂名



市场上销售的儿童灯笼形式多样。 本报记者 王倩 摄

等信息,包括使用灯笼的注意事项等,更是没有涉及。“孩子要我就买了,至于是不是安全,放心,我真是忽略了。”张女士表示,在购买灯笼时,她注意到所有的灯笼都没有商标。

在张女士的指引下,记者来到中恒商城一楼销售玩具灯笼的摊位前看到,陆续有家长带领孩子前来购买灯笼,但在购买灯笼时,很多家长只是注意到价格、样式、功能等,并没有人查看一下玩具的商标等。

在一家摊位前,记者随机挑选了两款灯笼发现,这些灯笼外大多是塑料袋包装的,都没有商标、厂址等信息,属于

“三无”产品。记者询问销售人员这些灯笼是在哪里生产的,销售人员表示,具体的生产地他们也不是很清楚。

随后,记者又调查了几家销售儿童玩具灯笼的摊位,无一例外,这些灯笼均属于“三无”产品。“应该没什么安全隐患,之前有点蜡烛的灯笼,那种不安全,现在都是装电池的,应该很安全。”一名销售人员表示。

专家观点>>
“三无”灯笼暗藏隐患
容易短路引发火灾

根据国家质检总局、国家

标准委发布的儿童玩具安全新标准,生产厂家需要在产品包装上明确标注年龄警告标识,但现在市场上的玩具灯笼大多没有标注这些信息。对于“三无”灯笼存在的隐患,记者了解到,作为电子产品最怕的就是电源连接线和内置光源质量不过关,发生短路或者因点亮时间过长、温度过高而产生明火引发火灾。

同时,元宵节临近,公安部门也提醒,因存在安全隐患,从2010年开始,济南市禁止燃放孔明灯,提醒市民一定要远离孔明灯,如果遇到有人燃放,可以上前阻止。

东部城区四条河道即将实施雨污分流

本报3月2日讯(记者 蒋龙龙) 2日,记者从济南排水部门获悉,东部城区的大辛河、全福河、龙脊河及小汉峪沟4条河道将迎来雨污分流改造。部分工程最快于本周开工,整体工程预计在6月底前竣工。

据济南市排水部门相关工作人员介绍,大辛河、全福河、龙脊河及小汉峪沟4条河道都属于大辛河分区,此次实施的雨污分流工程将铺设2.6公里雨水管道和5.2公里污水管道。

据了解,工程目前已经完成招标。由于这些河道基本都跨历下和历城两区,具体开工时间也不相同,其中历城区具备条件河段最快计划于3月6日开工,历下区河段则计划最早于3月21日开工。

据该工作人员介绍,大辛河(花园东路至工业北路)段环境较差,市民已经反映过多次。市政排水部门将在河底铺设2.5公里直径为0.5米的混凝土污水管道,与原有的雨水管道一同作用,实现雨污分流。“竣工后,将缓解沿线的污水直排问题。”不过,很多居民反映的沿线环境较差问题,由于涉及拆迁等诸多问题,目前还没有时间表。